

## ГОТОВИТЬСЯ К СЕНОКОСУ!

**В**РЕМЯ неудержимо идет вперед. Еще пройдет несколько недель и в колхозах района начнется горячая пора уборки трав.

Каждому крестьянину ясно, что будет прочная кормовая база—будет и мясо, и молоко, и яйца, и шерсть. Поэтому правленными и партийными организациями колхозов необходимо загодя позаботиться о том, чтобы во всеоружии встретить уборочную страду.

Хозяйственные руководители сейчас ссылаются на то, что еще не закончена посевная кампания и некогда заниматься подготовкой к сенокосу. Да. Во многих колхозах до сих пор не закончена посадка картофеля. Много других неотложных дел. Однако, нельзя забывать о том, что если мы не подготовимся к сенокосу и закладке силоса, не заготовим достаточного количества кормов для колхозных ферм, то наш районный план продажи продуктов животноводства государству может оказаться под угрозой срыва. А это недопустимо. Ибо план—закон.

В эти дни надо предусмотреть все до мелочей, чтобы включиться в уборку трав дружно, организованно.

По-хозяйски готовятся к сенокосу колхозники сельскохозяйственных артелей имени Свердлова и имени Кирова. Они отремонтировали все имеющиеся тракторные сенокосилки, готовят другой инвентарь и транспортные средства.

Сравнительно неплохо ведут подготовку к заготовке кормов для общественного скота механизаторы колхозов «Путь Ленина» и «Организатор». Они намерены в ближайшие дни восстановить все сенокосильные машины.

К сожалению, в других колхозах района подготовка к сенокосу и закладке силоса идет медленно и неорганизованно. Пока остаются неотремонтированными свыше 20 сенокосилок, несколько стогометателей и сенокосильных машин. Не везде имеются косы и грабли.

Правления еще не задумывались по-настоящему над составлением рабочих планов на время заготовки кормов, системой оплаты труда колхозников, а партийные организации не наметили мероприятия по усилению массово-политической работы среди колхозников.

В дни сенокоса дороги буквально каждый час, каждая минута. Поэтому в сенокосильную кампанию особая ответственность ложится на работников торговли и медицины. Важно хорошо наладить торговое и медицинское обслуживание.

Заготовить в достатке корма для ферм—задача огромной важности. Ее надо решать общими усилиями!

## ПОДНИМАЮТ ПАРЫ

Механизаторы колхоза имени Ленина одновременно с посевными работами поднимают пары. Они готовят основу высокого урожая будущего года.

Благодаря умелому использованию машин, в колхозе поднято около 250 гектаров паров. Тракторы, используемые на этой работе, работают на полную мощность. Механизаторы из смены в смену перекрывают нормы выработки.

Дружно работают на подъеме паров трактористы сельскохозяйственных артелей имени Тимирязева, имени Кирова, «Красная нива» и «Герой труда».

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

### Желанные гости

**Д**ОЯРКИ Евстроповской фермы сельхозартеля «Коммунар» всегда как желанных гостей встречают работников районной библиотеки, которые приходят сюда, принося с собой добрые вести и новые книги. Между ними проходят душевные беседы, касающиеся дел в нашей стране и за рубежом, в родном колхозе и у соседей.

Особенно хорошо доярки отзываются о Сергеевской Васильевне Смирновой.

—Что ни попросишь, всегда выполнит, что ни спросишь, всегда даст толковый ответ,—говорят они.

**И. ИВАНОВ.**

### Силами молодежи

**М**ОЛОДЕЖЬ нашего района дружно собирает металлический лом, средства от сдачи которого пойдут на памятник героям-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

В мае собрано 70 тонн вторичного сырья. Особенно отличились учащиеся Тоншаевской средней школы. Энергично поработали на отгрузке металлолома школьники Н. Пакичев, А. Кудряшов, Ю. Комаров, В. Шубин и В. Комаров.

**А. БАЛАХОНЦЕВ.**

### С отличием!

**Б**УХГАЛТЕР колхоза «Колос» Василий Степанович Сулов четыре года назад поступил заочно в Ильинско-Заборский сельскохозяйственный техникум. Все это время он упорно

**Л. СЕРГЕЕВА.**

### Агитбригада в колхозах

**А**ГИТБРИГАДА районного Дома культуры в составе Юрия Михалицына, Виталия Жукова, Анатолия Горева, Геннадия Попова, Николая Даровского, Галлины Громовик, Людмилы Ивановой, Натальи Потаповой и Леонида Попова в дни весенней посевной побывала в колхозах имени Кирова, «Гигант», имени Ленина, «Красная нива» и «Герой труда». Она поставила там содержательные концерты.

Хлеборобы от души благодарят самодеятельных артистов.

**А. СМЫРНОВ.**

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 66 (3028)  
Год издания XXIX

ЧЕТВЕРГ, 2 ИЮНЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.



По представлению партийных организаций и правлений колхозов за организованную работу на весеннем севе и посадку картофеля на районную Доску почета заносятся:

### ПО КОЛХОЗУ ИМЕНИ ЛЕНИНА

РОМАЧИНСКАЯ бригада (бригадир М. Я. ВЕРШИНИН), закончившая 30 мая посадку клубней на площади 22 гектара.

### КОЛХОЗНИКИ:

ПАШАРИН Николай Степанович, ФИЛИПОВ Павел Анисимович. Они садили картофелесаженкой до 7 гектаров за рабочий день при норме 4 гектара.

### ПО КОЛХОЗУ «ЗАРЯ»

### ТРАКТОРИСТЫ:

ВШИВЦЕВ Леонид Николаевич, ШИШМАКОВ Анатолий Маркович, МИХАЛИЦЫН Анатолий Семенович, КИСЛИЦЫН Александр Иванович, ВШИВЦЕВ Геннадий Спиридонович, БАЖИН Иннокентий Егорович. Они систематически перевыполняют нормы выработки на пахоте, культивации и севе при хорошем качестве.



### на посадке картофеля и севе яровых на 31 мая 1966 года

(в процентах к плану)

Первая графа—посажено картофеля, вторая—всево посеяно яровых.

„Новый мир“	93	89	„Кодочиги“	29	84
„Путь Ленина“	73	101	„Прогресс“	28	96
„Малокаменский“	67	90	„Колос“	27	88
Имени Кирова	66	102	„Коммунар“	20	91
Имени Тимирязева	60	98	„Ир-Жара“	20	89
Имени Ленина	59	103	„Заря“	18	96
„Память Ленина“	53	90	„Герой труда“	18	92
„Путь к коммунизму“	47	93	„Красное знамя“	17	78
„Гигант“	40	95	„Организатор“	13	78
Имени Свердлова	40	98			
„Ошминский“	39	92			
„Красная нива“	36	92	Итого по району:	43	93

Итак, наступило лето. А колхозы района до сих пор не закончили посевную кампанию. Еще много предстоит посадить картофеля.

Если колхозы „Путь Ленина“, „Малокаменский“, имени Кирова и имени Тимирязева ведут эту работу организованно, то сельхозартеля „Организатор“, „Красное знамя“, „Ошминский“, „Заря“, „Ир-Жара“ и даже „Коммунар“ по-прежнему замыкают ряды соревнующихся. Они посадили всего 12—20 процентов посадочных площадей.

Видимо, правления и партийные организации недоучитывают того, что каждый день промедления—удар по урожаю. Жаркое солнце иссушает землю. Поэтому медлить нельзя буквально ни одной минуты. Все силы и средства колхозов должны быть направлены сейчас на посадку картофеля!



—Надо быть механизатором широкого профиля. — говорит тракторист Герман Васильевич Путиков из колхоза «Коммунар».

Окончив курсы шоферов он проходит стажировку на автомашине.

На снимке: Г. Путиков.  
Фото Б. Василькова.

## Районный смотр агитбригад

СЕЛЬСКИЕ труженики с интересом смотрят и слушают выступления агитбригады Шайгинского Дома культуры, Кодочинского, Ошминского, Больше-Ашкатского и Втюринского клубов. Самодеятельные артисты поставили в дни сева несколько концертов.

«Они упорно готовятся к районному смотру агитбригад, который будет проведен в июне».

Н. ПОТАНОВА.

**Б**РАТЯ Николай и Бронислав Сиротины, рабочие Пижемского леспромпхоза, будучи в нетрезвом состоянии беспричинно избили гражданина Томилова. Участь последнего постигла и жителя Пижмы Баруткина.

Когда о хулиганских действиях Сиротинных стало известно работникам линейного поста милиции Шмырину и Кокоулину, они направились с целью задержать хулиганов.

Сиротины оказались дома. Сотрудники милиции открыли дверь в квартиру. Бронислав Сиротин в этот момент нанес удар острием топора Шмырину.

Там же, в Пижме, рабочий Корвяков вместе с Братухиным и Целищевым на железнодорожном вокзале совершили нападение на Суходолова и Мартынова с целью завладеть их личным имуществом.

Два примера. А их можно привести больше. О чем они говорят? О том, что у нас в районе еще недостаточно ведется борьба с преступностью и нарушениями правопорядка.

Особенно вызывает тревогу положение дел в поселке Пижма и в Одошнурском Совете.

Назрела необходимость резко улучшить воспитательную работу в коллективах, создать атмосферу нетерпимости нарушителям покоя граждан, чутко реагировать на случаи проявления нарушений и преступлений.

Между тем, к сожалению, у нас еще есть случаи, когда вместо того, чтобы серьезно обсудить действия хулиганов и преступников, направить в суд представителя в качестве

обвинителя коллективы посылают общественного защитника. В частности, так получилось в Альцевском СМУ, когда двое рабочих были привлечены к уголовной ответственности за совершенные ими преступления.

Совершенно неправильно, когда хулиганы не обсуждаются на собраниях, в цехах и бригадах, вокруг них не создается общественного мнения, что даст повод этим лицам надеяться на снисхождение и больше того — на всепрощение. Отсюда результат — отдельные из них дважды-трижды в году наказываются, если не судом, то административными комиссиями.

Нельзя не тревожиться тем, что в районе много хулиганских поступков и преступлений совершается несовершеннолетними.

Ученик 5 класса Пижемской средней школы Любимцев похитил из кармана пиджака преподавателя физкультуры свыше 100 рублей. Деньги он поделил со своими «друзьями» — Лункиным и Павлюченко. После этого все трое приобрели билеты на поезд и уехали в Киров, где и были задержаны милицией.

Видимо, в воспитании подростков не все было сделано не только родителями, но и школой. В характеристике на Лункина классный руководитель указывает, что он груб с учителями, употребляет спиртные напитки, курит, ворует. А какое получают дети воспитание в семье, каково поведение родителей — в достаточной мере не выяснено. Лункин учит-

ся только в шестом классе, но ему уже приобрели наручные часы марки «Восход» и он уделяет больше внимания наблюдению за временем, чем учебе.

Разумеется, общественные органы не могут быть равнодушными созерцателями того, что в нашей среде еще есть нарушители, хулиганы и даже преступники. В последнее время стали острее ставиться вопросы усиления воспитательной работы, особенно среди молодежи.

Чтобы создать общественное мнение, мобилизовать людей на борьбу с преступностью и правонарушениями, работники административных органов проводят собрания с обсуждением на них того или иного нарушителя или преступника.

Прокуратура и суд практикуют рассмотрение уголовных и гражданских дел на выездных сессиях с привлечением для участия в судебных заседаниях представителей общественности.

Так, в клубе «40 лет Октября» в поселке Пижма было рассмотрено дело о спекуляциях матери и дочери Тотминых. Они ряд лет нигде не работали, занимались скупкой и перепродажей товаров с целью наживы. Общественность, от имени которой выступил депутат поселкового Совета К. Федоров, сурово осудила спекулянтку Тотминых.

В клубе поселка Шайгино рассматривалось дело на несовершеннолетнего Сазанова. В судебном процессе в качестве общественного обвинителя выступил директор школы

тов. Окунев. Он обвинил не только Сазанова, но больше его мать, за то, что она не занималась воспитанием сына.

Огромной силой в борьбе с нарушителями правопорядка и преступностью являются добровольные народные дружины и товарищеские суды.

Хорошо работают дружинники райбольницы, льнозавода, райкома комсомола и Ошминского Совета, товарищеские суды Пижемского леспромпхоза и колхоза имени Кирова.

Между тем, общественности еще надо много — много поработать, чтобы свести на нет случаи хулиганства и преступлений. В этом руководящую и направляющую роль призваны сыграть партийные, комсомольские и профсоюзные организации, депутаты Советов. Мы не должны давать поблажки нарушителям социалистического общества. Пусть земля горит под ногами хулиганов и преступников. Они — люди вне общества.

Вопрос \* о мерах борьбы с преступностью в районе был обсужден на сессии райсовета. Доклад сделал прокурор тов. Перминов Л. А. В прениях выступили председатель райнарсуда тов. Барышев В. А., начальник районной милиции тов. Целиков А. А., секретарь РК КПСС тов. Хлестаков П. И., председатель Одошнурского сельсовета тов. Тетерин В. М., начальник линейного участка на станции Тоншаево тов. Шепелев Г. Ф.

По обсужденному вопросу принято решение.

## ВСЕ ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА, ВСЕ ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА!

—Пионеры и школьники вместе со всеми трудящимися нашего района готовятся к встрече знаменательных дат: 50 — летию Советской власти и 100 — летию со дня рождения В. И. Ленина, — сказал в своем выступлении на состоявшейся 27 мая сессии районного Совета депутатов трудящихся Р. Н. Занкин. На счету тоншаевской пионерии много славных дел: походы по местам трудовой славы, изучение родного края.

Государство проявляет огромную заботу о подрастающем поколении.

Этим летом в пионерских лагерях, расположенных в Буреполоме, Пижме, Тоншаево отдохнут около 600 ребят. Будет открыт межколхозный лагерь в Малокаменском, Ошминском.

### «ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

2 стр. 2 июня 1966

### Прения по докладу тов. Вихарева Л. А. о мероприятиях района к 50-летию Советской власти.

—Коллектив Пижемского леспромпхоза идет к знаменательным датам с неплохими показателями в труде и благоустройстве поселка — сказал Б. М. Агафонников. К 50-летию Советской власти в леспромпхозе намечается расширение производства за счет переработки отходов, увеличение производственных накоплений, что приведет к улучшению материального уровня рабочих.

Вместе с этим проявляется забота о трудящихся. Будет открыт магазин на 6 рабочих мест. Сейчас мы отказались от строительства деревянных жилых домов. Перешли к строительству зданий в каменном оформлении с современными квартирами.

—Колхозы нашего района получают за 5 лет много техники, стройматериалов, удобрений от государства. Ответить делом на огромную заботу партии и правительства о развитии сельского хозяйства — отметил в своем выступлении В. И. Зубов, начальник сельскохозяйственного производственного управления, — наш почетный долг.

В некоторых колхозах жалуются на отсутствие людей. Это действительно так — людей мало. В нашем районе на каждого занятого в сельском хозяйстве приходится по 12—14 гектаров земли. А в передовых районах нашей страны по 40—50 га. Выход? Нам следует шире применять механизацию, более быстрыми темпами готовить спе-

циалистов и механизаторов, больше направлять колхозную молодежь в ВУЗы, техникумы, на курсы.

Еще не во всех колхозах введены правильно организованные севообороты. В ближайшие два года предстоит навести порядок в пользовании землей.

Одна из причин отсутствия на селе молодежи — слабо развитая культурная работа. Ведь сейчас молодежь волнуется не только работа и зарплата. Интересы молодежи стали шире. После напряженного трудового дня им хочется сходить в кино, потанцевать, почитать книгу. А ничего этого зачастую нет в колхозах нашего района. В некоторые клубы заходить боязно, так они обветшали.

В таких колхозах, как имени Кирова, «Гигант» нужно строить настоящие клубы, чтобы они ни в чем не уступали поселковым.

Колхозам нашего района уже под силу строительство жилых домов городского типа, тем более, что государство увеличивает ассигнование средств на развитие сельского хозяйства в нашей стране.

Председатель Б—Кувербского сельсовета депутат А. М. Усков говорил о том, что мероприятия, намеченные к 50-летию Советской власти начали успешно выполняться. В настоящее время ведется строительство начальной школы, ремонтируется клуб, приступили к ремонту дорог. Для молодежи строится танцплощадка, скоро будет приобретена радиолка, чтобы молодежь не обижалась на скуку и не стремилась в город.

## Советы специалиста

Как известно, для коров выделяют лучшие пастбища. Наиболее экономичным способом их использования является загонная система пастбища. Она позволяет правильно использовать пастбища и сокращает потребность пастбищной площади на 20-25 процентов. При бессистемной пастбище много травы гибнет.

Беспрерывное затаптывание ее мешает отрастанию. Стравливание же скоту одних лучших трав приводит к тому, что не съеденные в начале пастбищного периода, они грубеют и становятся мало съедобными.

Из года в год они обсеменяют пастбища и таким образом вытесняют травой лучших кормовых трав.

# ХОРОШЕЕ КОРМЛЕНИЕ — БОЛЬШОЕ МОЛОКО

Плохое качество естественных пастбищ во многих колхозах нашего района не удовлетворяет полностью потребностей коров в зеленом корме. С этим мириться нельзя. Улучшая пастбища, надо одновременно полностью использовать имеющиеся дополнительные возможности для обильного кормления коров зеленой травой.

Как известно, пастбища дают больше трав в мае, июне и июле, значительно меньше в августе и сентябре. Поэтому необходимо в хозяйствах организовать зеленые конвейеры, в состав которых входит озимая рожь, дающая ранний зеленый корм высокого качества. Она остается сочной и пригодной для зеленой подкорм-

ки в течение примерно двух недель, от момента выхода в трубку до колошения.

Не упускают этот момент такие колхозы как «Ошминский», «Коммунар» и имени Свердлова. Правления и парторганизации этих хозяйств понимают, что только сейчас имеется возможность с применением зеленой подкормки ускорить выполнение плана сдачи мо-

лока государству. Можно с уверенностью сказать, что эти хозяйства, занимающиеся зеленой подкормкой, выполняют план продажи молока. К сожалению, не все руководители хозяйств это понимают.

Наряду с озимой рожью источником зеленой подкормки являются посевы многолетних трав. Подкармливать клевером надо начинать уже

в июне, в фазу бутонизации и косить на подкормку до конца цветения. В конце июня, в июле и во второй половине августа надо применять вико-овсяную смесь.

Применение зеленой подкормки и загонной пастбища не представляют трудности и больших затрат, только нужно по-хозяйски подойти к решению этого вопроса.

**А. БЕЛКИН,**  
зоотехник управления.

## ЛАУРЕАТЫ ПРЕМИИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

# ПИСАТЕЛЬ ВЛАДИМИР ЧИВИЛИХИН

**ТЕПЕРИШНЕМУ** поколению советской молодежи знакомо имя Владимира Чивилихина — бесполойного, ищущего писателя. Его повести, документальные книги, очерки знакомы с современными молодыми людьми душевно богатыми, цельными, щедро наделенными гражданским темпераментом, людьми, делающими жизнь. Интересна и форма его произведений, как правило, увлекательная

читателя острым сюжетом. Сын рабочего-железнодорожника, Владимир Чивилихин родился в 1928 году. На сибирской станции Тайга прошли его детство и юность. Там он работал в депо, там же закончил железнодорожный техникум. Первая его книга «Живая сила» вышла в 1957 году. Она рассказывает о молодых паровозниках Воркуты, куда В. Чивилихина забро-

сила однажды журналистская судьба. После окончания в 1954 году Московского университета около десяти лет В. Чивилихин работал в «Комсомольской правде» и эта работа, поездки по стране, чаще всего по родной Сибири, дали материалы для его документальных повестей «Здравствуйте, мама!», «Шуми, тайга, шуми!», «Серебряные рельсы».

## ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ



Хорошо трудится доярка сельхозартеля имени Тимирязева Мария Петровна Вершинина. Она работает дояркой на Шабуровской ферме 9 лет. За эти годы ею надоено от коров около 250 тысяч литров молока. В третьей декаде мая она надоила от 17 закрепленных за нею коров 1200 литров.

## СОВЕТСКИЙ ХАРАКТЕР

**ОБЫЧНЫЙ** напряженный рабочий день на нижнем складе Пижемского леспромхоза. Дружно трудится смена мастера Юрия Михайловича Никитина.

Кран ККУ-7,5 обеспечивает транспортировку сырья к балансирующей плите, из-под которой идет поток рудничная стойка, пробсы и другие сортаменты древесины, так нужные стране.

С северо-запада надвигались грозные тучи. В воздухе стояла тишина. Вдруг налетел шквальный поток раскаленного майскими лучами солнца воздуха. Громадный кран под давлением его, набирая скорость покотился вдоль эстакады нижнего склада.

Крановщик Владимир Сергеевич Минин, чувствуя надвигающуюся опасность, включил моторы для тормо-

жения в обратном направлении. Кран, замедлив на мгновение движение, продолжал двигаться по ветру.

В стороне, к заводу, стоял такой же кран, без крановщика. Беда надвигалась. Отсчитывая секунды, Минин устремил взгляд на приближающийся с большой скоростью объект-кран, столкновение с которым могло предотвратить только чудо. Кран его не слушал и не управляемый против его воли летел к гибели.

Взвывала сирена — это Минин подавал сигнал работающим по пути движения крана людям, напоминая им о грозящей опасности.

Вдруг Минин заметил бегущего за краном и обгоняющего его человека. Это был слесарь — электрик Яков Поликарпович Ульянов. Ветеран предприятия, проработавший более 20 лет здесь, он бежал к «ногам»

## РАБОЧАЯ ЖИЗНЬ

крана, чтобы предотвратить аварию.

Через подложенные под ведомые колеса прокладки кран перепрыгивал, не задерживаясь. Катастрофа неумолимо надвигалась. Схватив доску, толщиной в 100 миллиметров Яков Поликарпович подложил ее под колеса крана. Задрожав всем корпусом, кран замер на месте. До второго крана оставалось 8—10 метров.

Спустившись с высоты, Минин крепко пожал руку Якову Поликарповичу за спасенные краны. Да, краны. Ибо налетев с большой скоростью на стоящий другой кран, оба они могли в миг быть повержены на землю. Предприятие потерпело бы большие убытки. Кто его знает, какая судьба ожидала и крановщика Минина.

**С. БОРИСОВ.**

## В МИРЕ КАПИТАЛА

«Следите, что говорят в школах об истории, экономике, социальном благосостоянии. Что говорят учителя о международном коммунизме. Что говорят они об Америке. Если вы обнаружите, что учитель продает вашу страну по дешевке, выгоните его. Долг американского учителя, особенно сегодня, внушать детям любовь к американскому образу жизни. Любкой учитель, который не делает этого, должен подвергнуться тщательной проверке. Следите за учителями!» — с таким «патриотическим» призывом обращается к американцам орган

ультраправых сил «Америкэн Меркури».

Трудна доля американского учителя, который не хочет поступиться нравственным кредо и предать свой долг педагога и воспитателя — закладывать в душу ребенка любовь и приверженность к правде и гуманизму.

«Преподаватели общественных дисциплин, которые используют свой класс как форум для развития либеральных взглядов, скоро окажутся без работы», — пишет журнал «Нейшн».

«Среди учителей существует твердое убеждение, — вторит газета «Чатануга

таймс», — что любое обсуждение проблемы, любая дискуссия (сколь бы объективна она ни была), которую учитель организует в классе, вызовет недовольство...»

Вмешательство ультраправых организаций в дела американской школы становится все более интенсивным и наглым.

Чтобы отстранить неугодного учителя от преподавания, реакционеры обвиняют его в прогрессивных взглядах. «Иных преподавателей физической культуры называют коммунистами потому, что они настаивают на том, чтобы де-

ти... принимали душ», — с издевкой пишет социолог Эрик Хаукинсон.

В своих действиях ультраправые не брезгают никакими методами. Пример тому — нагнетавшая историю с Вирджинией Франклин, преподавательницей одной из школ штата Калифорния. Стремление педагога привить детям склонность к осмысленному восприятию жизни вызвало недовольство ультраправых. Местные отделения общества Джона Берча и Американского легиона начали травить молодую женщину. В качестве улики против нее были использованы записи уро-

ков, сделанные с помощью потайного микромагнитофона, вмонтированного в хрестоматию одного из учеников с его ведома.

Не так давно в городе Плезантвиле, штат Айова, в знак протеста против вмешательства ультраправых в вопросы народного образования подали в отставку восемнадцать учителей средних школ.

Вмешательство полуфашистских организаций в жизнь школы встречает растущее сопротивление передовых кругов американской общественности.

**А. НИКОЛЕНКО.**  
(АПН)

«ТОНШАЕВСКИЙ  
КОЛХОЗНИК»

3 стр. 2 июня 1966 г.

## РАСТЕТ КУЛЬТУРА СЕЛА

КНИГА, газета, журнал прочно вошли в жизнь и быт колхозника. Если несколько лет тому назад далеко не во всех домах хлеборобов можно было встретить человека, склонившегося после трудового дня над журналом или газетой, то теперь у нас печать проникла в каждый колхозный дом.

Возьмем, к примеру, колхоз имени Тимирязева. Великий ученый, имя которого носит сельхозартель, мечтавший о крестьянине, применяющем в жизни, в работе на поле достижения науки, был бы приятно удивлен, обрадован тому, что книга, журнал так глубоко вошли в деревенский быт.

В этом колхозе, например, бригадир тракторной

бригады Виталий Кузьмич Гребнев выписывает «Правду», «Сельскую жизнь», районную газету и журналы «Крестьянка» и «Сельский механизатор».

Рядовой колхозник Яварий Гаврилович Кудельников читает три газеты и журнал.

Не меньше экземпляров газет и журналов получают Алексей Александрович Звонов, доярки Лидия Иванова и Валентина Павлова Березины.

Растет культура колхозного села.

**В. СОМИНКИНА,**  
работница «Союзпечати».



Ольга Павловна Киселева занимает скромную должность делопроизводителя Пижемской средней школы.

—Люблю детей, школу, ей отдаю все силы и знания,—говорит она.

## В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Исполком райсовета в газете за № 46 от 16 апреля извещал всех руководителей предприятий, учреждений, колхозов и других организаций о том, что они должны в соответствии с решением исполкома райсовета от 5 апреля 1966 года произвести проверку и клеймение имеющихся у них весов всех систем и назначений, гирь, метров и мер объема.

Однако сроки проверки истекли, но работа эта далеко не закончена.

Исполком райсовета напоминает всем руководителям, не обеспечившим выполнение решения исполкома по этому вопросу, и предупреждает их о персональной ответственности за проведение проверки и клеймения весов, мер и гирь.

Адрес лаборатории: с. Тоншаево, средняя школа.

## КОЛХОЗНЫЕ „СПУТНИКИ“ И „ОГОНЬКИ“

Знакомая картина. На оживленной автотрассе стоит большое село. Это, как правило, центральная усадьба колхоза. В таком селе имеются Дом культуры или клуб, библиотека, кинотеатр. А в окрестностях села рассыпались крохотные деревеньки и хутора. В них—полеводческие бригады и животноводческие фермы. Ремонтные мастерские, зерносклады, капитальные коровники еще можно увидеть здесь, а вот клуб очень редко. Жители таких деревень и хуторов лишены возможности посмотреть кинокартину, послушать лекцию, заниматься в кружках.

Курские колхозники решили, что наступила пора покончить с этим ненормальным явлением сельской жизни. Колхозы теперь окрепли, говорили на сходках, пора взяться за строительство клубов в бригадах. Первыми в поход за новый облик деревень и хуторов выступили труженики Обоянского и Рыльского районов. Их поддержали колхозники всей области.

Курские архитекторы составили типовой проект бригадного клуба: он имеет зрительный зал с небольшой сценой, стационарную киноустановку, читальню, комнату для занятий кружков.

Назвали такой клуб «Спутником». Его строительство обходится недорого, оно под силу каждому колхозу. А кому нужен клуб всего на 30 мест, архитекторы создали его удешевленный вариант—«Огонек».

За короткое время в Курской области построено 115 «Спутников». Все жители деревень и хуторов, где открыты бригадные клубы, могут теперь свой отдых проводить культурно. Особенно радуется этому молодежь.

Партийные и советские органы взяли сооружение учреждений культуры на селе под неослабный контроль, всячески помогают колхозам в этом добром деле. Хозяйства получили необходимые материалы для строительства. Ход сооружения «Спутников» и «Огоньков» обсуждается на заседаниях в райкомах, в райисполкомах, на собраниях партийных организаций и на сельских сходках. Для контроля за сроками и качеством строительства бригадных клубов на местах созданы оперативные группы. В колхозах образованы специальные бригады плотников и каменщиков. Партийные организации направили в эти бригады коммунистов и комсомольцев. Живое участие общественности придало стройке пирикий размах.

Так, в Золотухинском районе за минувшие осень и зиму открыто девять «Спутников». Завершается строительство еще шести. За четыре месяца возвели два клуба в отдаленных населенных пунктах строители колхоза «Память Ильича».

Недавно мне довелось побывать во второй бригаде колхоза имени Карла Маркса Курского района. На широкой поляне, к

которой жмутся десятка два домиков, в глаза бросилось новое кирпичное здание с надписью «Спутник». У входа в клуб висела афиша, которая оповещала население, что сегодня состоится два киносеанса: в 16 часов для детей фильм «Алешин сказки» и в 20—для взрослых «Рассказ нищего».

Возле афиши толпились парни и девушки. Еще недавно каждый день их занимал вопрос: куда пойти вечером? Теперь ежедневно, за очень редким исключением, в клубе идут кинокартины. Сюда собираются после работы любители танцев, самодеятельные певцы и артисты, здесь проводятся читательские конференции, вечера, беседы на политические и антирелигиозные темы. Кого не спросишь, каждый отвечает, что с открытием «Спутника» жизнь людей стала интереснее и содержательнее.

Курский почин находит поддержку в других областях. В Курске из разных районов страны поступают просьбы выслать проекты «Спутника» и «Огонька», приезжают делегации познакомиться с организацией строительства и работой бригадных клубов.

С приходом весны больше людей появилось на строительных площадках «Спутников» и «Огоньков». Это колхозники и рабочие «Межколхозстрой», сельские комсомольцы, выпускники средних школ. Юноши и девушки горячо откликнулись на призыв ЦК КПСС в приветствии XV съезду ВЛКСМ: «Комсомольцы колхозов и совхозов, делайте все для того, чтобы жизнь на селе стала еще более культурной, духовно богатой, содержательной. В семерно раз-

вивайте инициативу в строительстве клубов, стадионов, парков, очагов культуры в деревне».

В Золотухинском районе в строительные бригады записалось 900 учащихся. Они будут помогать возводить клубы и одновременно приобретать строительные специальности. Опытные строители обещают оказать им всемерную помощь.

К 50-летию Советской власти в области решено открыть 500 бригадных клубов. Встал вопрос о подборе для них квалифицированных культработников. Важно ведь не только построить клубы, но и наладить в них интересную культурную и политическую работу. Партийные органы делают ставку на молодых людей—горячих борборников новых дел. При Обоянском библиотечном техникуме открыты специальные курсы, где на средства колхозов в основном из выпускников средних школ готовятся заведующие бригадными клубами. В областном Доме народного творчества, районных музыкальных школах для «Спутников» обучают сто баянистов.

**В. МАЛЫГИН.**

Курская область.

**Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.**

## ХОТЯ ПИСЬМО

И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

## Меры приняты

Группа рабочих ремонтно-механических мастерских Пижемского леспромхоза обратилась в редакцию с письмом. В нем они сообщили о том, что администрация мастерских иногда задерживает оформление документации на проделанную работу. Кроме того, рабочие высказали озабоченность частой сменяемостью механиков, которые переводятся в другие цехи.

Как сообщил директор леспромхоза тов. Зиповьев, в РММ вопрос с выпяской нарядов упорядочен.

Начальнику мастерской тов. Клешинину и механику-электрику Ретунскому даны соответствующие указания.

Кроме того, дирекция считает, что в связи с сокращением объема работ на 17 работающих ремонтников достаточно того технического руководства, которое имеется, а именно: начальника мастерских и механика-электрика.

СООБЩАЕТ ГИДРОМЕТЕОЦЕНТР

## ПОГОДА В ИЮНЕ

Пынешний июнь на большей части Европейской территории СССР ожидается теплее обычного. На севере и востоке погода будет близкой к норме. Этот месяц принесет много солнца. Лишь в первую неделю и в середине месяца небосвод закроют облака, пройдут дожди и похолодает: на Крайнем Севере—до 5 градусов мороза, в центральных, западных и восточных районах—до 5—10 градусов, на юге—до 10—15 градусов тепла. А в остальные дни температура будет колебаться: на севере днем—20—25 градусов, на юге—26—30, местами 31—34 градуса.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.